

ПО ДАННЫМ МИНЗДРАВА РОССИИ, КОЛИЧЕСТВО ПИЩЕВЫХ ОТРАВЛЕНИЙ ВОЗРОСЛО В 6 РАЗ ПО СРАВНЕНИЮ С 1990 ГОДОМ (3-я стр.)

ТРИБУНА Сургутская

№ 156 (8489)

Вторник, 20 августа 1996 года

В розницу цена договорная

ЭКСПРЕСС-ИНФОРМАЦИЯ

Задача комиссии - безопасность авиаторов

При городской администрации образована межведомственная комиссия по авиационной безопасности, возглавил которую Вячеслав Новицкий.

Создана она на основании постановления российского правительства "О федеральной системе обеспечения защиты деятельности гражданской авиации от актов незаконного вмешательства, предотвращения и пресечения захватов и угонов воздушных судов".

Место встречи остается неизменным

Этот праздник не отмечен ни в одном календаре, но в Сургуте он проходит регулярно и почти в одно и то же время.

Приурочен он к окончательному сбору урожая. Потом и получил название "Урожай". Нынче 7 сентября пройдет "Урожай-96".

Место встречи и выставки плодоношущей продукции, цветов и прочих даров земли, выращенных дачниками, остается неизменным - Дворец культуры "Энергетик". Здесь же состоятся награждения самых трудолюбивых горожанок. Призы будут, как всегда, разными.

Зоя СЕНЬКИНА.

В Испанию, на фестиваль

В последний день августа на международный фольклорный фестиваль в Испанию отправятся два творческих коллектива ДИ "Нефтяник". Это танцевальный "Юность Сибири" и ансамбль народных инструментов "Карусель".

Традиционно такие праздники в Испании проводятся в первых числах осени. Сургутские танцоры и музыканты стали их постоянными участниками.

Например, танцевальный коллектив "Юность Сибири" отправится на фестиваль в четвертый раз. Он подготовил новые номера.

Зоя СЕНЬКИНА.

Школа искусств вроде открывается

Школа искусств, расположенная на ул. 50 лет ВЛКСМ, готовится представить перед государственной комиссией.

Сегодня здесь требуется кое-что докрасиль, установить в зале кресла. Есть и вопросы, требующие внимания со стороны как газовиков, так и управления культуры, но тормозом для их решения может стать отсутствие средств.

Вместе с тем педагогический коллектив надеется празднично начать занятия 1 сентября. Около

Людмила БОКОВА.

Ребята едут домой, а дом не готов

Ребятишки из детского дома "На Калинке" завтра возвращаются из южного оздоровительного лагеря.

К их приезду работники детского дома сами провели здесь косметический ремонт, убрали территорию.

Но строительная фирма "Демос", подрядившись для сантех-

Людмила БОКОВА.

нических работ, свои обязательства в срок не выполнила. А уже сегодня "На Калинке" будут воспитываться более 60 детей, причем скоро их число возрастет.

В конце прошлого учебного года в Сургутском государственном университете создана ассоциация родителей студентов.

Цель ее - оказание разносторонней помощи в организации практики, летнего отдыха, труда студента на времена каникул, выделение материальной помощи малообеспеченным студентам и т.д.

Ассоциация поможет организовать встречи родителей с

У ИЗВЕСТНОГО АТЛЕТА ОТЛИЧНЫЕ ЗУБЫ. ОТ ДРУГИХ

Субботним вечером на площади у ДИ "Нефтяник" сургутян ждало необычное зрелище, которое должен был представить известный атлет мирового класса Газанфар Бахиев.

Несмотря на непогоду, к назначенному часу в установленном месте собрались горожане в надежде поскорее увидеть силача-гостя. Однако прежде чем их надежды оправдались, им пришлось выстоять около часа, сплотившись и прикашившись друг к другу, дабы окончательно не замерзнуть под проливным дождем. Зато, дождавшись появления Газанфара, каждый посчитал, что за свое долгое терпение он достоин лучшего места на этом празднике жизни, и постарался прорваться в первые ряды. Надо отметить, что цирк выступал не на сцене, а непосредственно среди собравшихся, что было неудобно как зрителям (особенно тем, кто толкались сзади), так и выступающему.

Но, несмотря на все внешние неблагоприятные признаки, на нынешнюю давку, которая долго не позволяла начать представление, около семи часов вечера, вызывая удивление и восхищение сургутян, силак начал-таки поднимать тяжести, гнуть различные ненужные предметы и показывать другие не менее интересные вещи. Правда, периодически он останавливался и ждал, пока его помощники отнесут особо настойчивым зрителям, делявшим кольцо вокруг выступающего сплошком тесным.

Основная часть выступления, длившегося, кстати, меньше часа, составляли упражнения, выполненные с помощью... зубов. Неизвестно, какими способами он сумел развить в себе такие способности и как часто он посещает стоматолога, но именно так силак поднимал гири, сгибая железнную дугу. А достойным завершением субботнего зрелища должно было стать перетягивание машины. Опять же зубами. Но сургутская публика, желающая потрогать все предметы своими руками, убедиться, что ее не обманывают, оставила артисту настолько узкое пространство, что он, не выдержав, махнул на все рукой и, обидевшись, ушел, оставил сургутян наедине с собой.

В заключение можно сказать, что подобные мероприятия с давних времен вызывали людской интерес, однако прежде чем объявлять о таком шоу, наплохо было бы как следут продумать вопросы его организации и проведения, чтобы не было обиженных ни среди



желающих развлечься, ни среди артистов.

Галина МЫШКИНА.

Фото Сергея БАЛАШОВА.

В ассоциации госуниверситета - родители студентов

деканами факультетов, регулярно получать информацию о ходе учебного процесса, об организации эффективной самостоятельной работы студентов.

Первые шаги в этих направлениях уже сделаны. И, как показала практика, такое объединение родителей способно решить многие вопросы.

В ассоциацию входят юристы, предприниматели, экономисты, руководители предприятий. Она намерена расширить свои ряды

Валентина КУРКА,
член совета ассоциации
родителей СурГУ.

ИНФОРМАЦИЯ ДНЯ

ИЗ ЧЕРЕДЫ ПРИНЯТЫХ ЗАКОНОВ И НАМ ОТПОМИТСЯ КУСОЧЕК

Председатель Думы
автономного округа, член
Совета Федерации
Сергей Собянин принял
участие в работе десятого
заседания Совета
Федерации, на котором
были рассмотрены
и приняты решения
по 44 вопросам.

В частности, Совет Федерации одобрил Закон "О распределении жилищных субсидий между районами Крайнего Севера и приравненными к ним местностями в 1996 году".

Согласно закону в текущем году для жителей Ханты-Мансийского автономного округа, выезжающих в климатически благоприятные районы, предусмотрено предоставление субсидий из федерального бюджета в размере 16 миллиардов рублей. Закон устанавливает условия, порядок предоставления субсидий и их размер.

Одновременно сенаторы одобрили Закон "О внесении изменений и дополнений в федеральный Закон "О федеральном бюджете на 1996 год", который вносит эти субсидии в перечень защищенных расходов федерального бюджета на 1996 год, а также поручает Счетной палате установить оперативный контроль за целевым использованием этих средств.

Одобрены также Закон "О переч-

не федеральных целевых программ и ведомственной структуре расходов федерального бюджета на 1996 год". Он, в частности, предусматривает финансирование программы "Дети Севера" в размере 48,53 миллиарда рублей, то есть около семи процентов общего объема финансирования программы "Дети России", программы "Развитие экономики и культуры малочисленных народов Севера" в размере 385,98 миллиарда рублей, программы "Горючее и энергия" - 886,63 миллиарда рублей. Общий объем финансирования федеральных целевых программ составляет 37 005,42 миллиарда рублей.

Единодушно одобрен Закон "О государственной поддержке начального профессионального образования". Он направлен на обеспечение условий реализации прав граждан на общедоступное и бесплатное начальное профессиональное образование. Закон гарантирует ежегодное выделение не менее двух процентов расходной части федерального бюджета на нужды начального профессионального образования.

Совет Федерации отклонил федеральный Закон "О выборах в законодательные (представительные) органы государственной власти субъектов Российской Федерации", посчитав, что данный закон нарушает конституционные права субъ-

ектов РФ самостоятельно определять систему органов государственной власти, их организацию и сроки проведения выборов в законодательные органы государственной власти.

Особо следует остановиться на статье 5-1 данного проекта закона. В ней население автономных округов принуждается к избранию законодательного органа власти областей (край).

Позаключению Аналитического управления аппарата Совета Федерации эта статья распространяется на власть областей (край) на территории округа. Автономные округа, которые входят в соответствующую область или край, практически лишаются статуса субъекта Российской Федерации. Проблематичным становится как действие, так и само существование органов государственной власти автономных округов, поскольку для них не остаются ни полномочий, которые они могли бы выполнять, ни места в системе органов государственной власти. Законодательный орган автономного округа вообще неупоминается в этой статье.

Совет Федерации предложил Государственной Думе создать согласительную комиссию для предотвращения возникших по этому закону разногласий. Сергей Собянин избран одним из членов этой комиссии.

ГРАЖДАНСКИЙ ДОЛГ

НАДО ИДТИ В АРМИЮ. Но страшно

Не так давно армия для молодежи была школой мужества, и шли служить ребята если не с удовольствием, то с пониманием необходимости. Многие - даже добровольцами в Афганистан.

В чем же была причина? В идеологической подкованности того поколения или невозможности для себя поступить иначе? А может, тогда не было наших прелестных "дедовщины" и неуважительных отношений? Нет, встречались и они. Естественно, не в ярко выраженной форме и негласно, но были. В военкоматах же в те недалекие времена не испытывали проблем с набором призывников. Зато в наше время молодежь не очень стремится служить.

Из разговоров об армии с юношами в возрасте от 16 до 19 лет можно выделить две основные причины. Первая - это "дедовщина" и "уставщина". Пугают они практиками каждого. Вот только молодежь не видит или не хочет видеть, что их отношения на гражданско-насвите все черты этих явлений.

Например, в школе учащиеся 10-11 классов, являясь самыми старшими, диктуют условия остальным и устанавливают свои законники, если учителя не замечают этого и не останавливают. Скажем, в учебных заведениях это еще можно прикрыть, а вот на улице отношения с позиции силы процветают, как смена в плодородной почве.

Так что "дедовщина" знакома ребятам задолго до армии. Так почему же ее там уж надо бояться? Ведь есть такие парни, которые, прослушив от "духа" до "деда", не обижают новобранцев. Почему бы не послать их примеру всем? Но не мне давать советы. Многие, говорю при них же, забыли армию, просто отшутиваются: я, мол, там никого не знаю. Но ведь это не причина. Так что же на самом деле отталкивает от службы ребят?

Может, отсутствие ругаемого всеми патриотического воспитания, о котором забыли сразу после развала СССР, или страх перед участием

в военном конфликте, где тебя могут убить. Но, видно, истиные мотивы нам никогда не придется услышать из уст самих призывников (во всяком случае, до армии уж точно). А гадать бесполезно. Несмотря ни на что, армия - хорошая школа. Не для всех, наверное, подходит настоящих мужчин - это точно.

Мне довелось поговорить с двумя ребятами: в чём-то они скожи, в чём-то различны. По их просьбе имена изменены (один еще служит, другой нет).

Игорь Савельев в армии меньше года; но уже имеет звание сержанта. Боец он хороший, стройный, подтянутый. Вот что Игорь рассказал:

- Мы как-то беседовали с парнями в казарме. И черт дернул меня за язык. Я сказал все, что думал об армии и начальниках. Послал все это далеко, начинавшиа ридовыми. Пока я расплакался на перестройке в армии, один из офицеров приступил к нашей беседе.

Вечером этого же дня мне предстоял "разговор" по-мужски. Били ногами, руками, как с любой уличной дракой. Только одна разница - офицеры по роже не ударили. После этого разговора "отдыхал" в госпитале на казенных харчах.

Видно, так и не научатся у нас критику воспринимать достойным образом. Игорь за свою мысль сначала в госпитале оказался, а потом в отпуске домой отправили, как бы заглашивая вину.

У Гены Пуриной армейская жизнь складывалась по-другому. Из армии он вернулся три года назад. Шел сплужить с великим желанием. Парень рослый, крепкий - богатырь, ни дать, ни взять. Пока "дуком" был, пытались и "грудь пробить", и портники с воротничками стирать заставить, и многое

другое. Да не тут-то было, огрызаться начал. А "деды" его были. В отличие от Игоря у него была возможность ответить тем же. И он бил. В итоге через шесть месяцев его оставили в покое, в "свои" призы, так сказать.

- Потом, через месяц, пришли новобранцы. И во мне такая язва проснулась, ненависть... Потому меня били; а они нагло так на меня смотрят и плюют на то, что я почти уже "дед". Долго к ним пристримвались и выбрасывали паренька послáнее.

А дальше все пошло по накатанной колее. Новобранца он бил жестоко, но синяков старался не оставлять. Длилось это около двух месяцев. После этого "воспитательного" момента парня положили в госпиталь.

- И только после этого я понял, что такая же скотина, как те, которые были меня. Потом возможности ходил в госпиталь, не знал, как вину искупить. И только об одном я просил, ни ком на ком не отыгрываться...

Геннадий был согласен, чтобы этот солдат после курса лечения выплынулся обратно в армию. Это событие во многом изменило его.

И когда "деды" пытались заставить кого-то делать что-то против воли, он уж никогда не оставался в стороне.

- А "дедовщину" и "уставщину" искоренить можно, уверен Геннадий.

Нужно рапорты на офицеров писать, не бояться правдой говорить, а "дедов" быть так же, как они твоя.

Хотелось бы верить, что когда-нибудь

Российская армия вновь займется историей и военными традициями определенным ее почтением мес- то, и слово "призыв" не будет страшить восемнадцатилетних ребят.

Елена БОНДАРЕНКО.

НЕФТЬ

ОЧЕРЕДНАЯ ПЛАТФОРМА БУДЕТ НЕФТЯНОЙ

Освоение шельфа мирового океана позволяет человечеству выжить. Со дня прибрежных вод сейчас добывают около 800 млн. тонн в год. Россия принадлежит около пятой части континентального шельфа морей и океанов.

Штокмановского и Приразломного месторождений.

Компания "Росшельф" и Архангельское судостроительное производственное объединение "Северное машиностроительное предприятие" подписали договор о строительстве морской стационарной ледостойкой платформы (МЛСП) для освоения месторождения "Приразломное" в Печорском море. МЛСП - стационарная платформа кессонного типа массой около 90 тыс. тонн. На ней будут смонтированы две буровые установки и нефте хранилище. Эта платформа будет первым в мире установленным в условиях замерзающего моря сооружением такого типа.

Приоритетная роль в освоении этих месторождений принадлежит крупнейшей в мире компании РАО "Газпром", которая стала одним из учредителей АО "Росшельф", созданной для освоения нефтегазовых месторождений на шельфе России.

РАО "Газпром" и АО "Росшельф" разработали программу освоения месторождений нефти и газа на континентальном шельфе Арктики до 2010 года, недавно одобренную Указом Президента РФ "О создании промышленно-производственной базы по освоению углеводородных месторождений на континентальном шельфе Арктики".

Освоение ведется с помощью отечественных технических средств для бурения и специального флота для обслуживания нефтепромыслового оборудования. Созданы самоподъемные установки для бурения на глубине до 100 м. Построены плавучие полупогруженные буровые установки и стационарные платформы для глубин до 200 метров.

В июле 1994 года РАО "Газпром" создало собственную судоходную компанию "Газфлот", задача которой - спроектировать разведку и добывание нефти и газа на континентальном шельфе на глубинах 300-400 метров и более. Предполагается к 2000 году построить более 40 специализированных плавсредств: буровых судов, самоподъемных плавающих буровых установок, водолазных судов и судов снабжения, танкеров ледокольного класса...

Заказы на сооружение плавсредств предполагается размещать на российских предприятиях, в первую очередь на конверсионных заводах Севера России. Министерство плавсредств флотилии "Газфлота" - техника XXI века.

Недавно на верфях Городского центра атомного судостроения утилизаторы самоподъемных буровых установок для разведки и добычи нефти и газа на континентальном шельфе морей Арктики. Заказчик оборудования - АО "Росшельф" обладает исключительным правом на разработку наиболее перспективных

Михаил СИДРОВ.
«Глобус».

- Когда вам в голову пришла мысль покинуть Родину и каким образом это почти удалось?

- Покинуть Россию я мечтал со школьной скамьи. Мне до чёртиков надоело жить на вулкане. Жизнь в России сродни жизни на пороховой бочке. Я реально оценил свои возможности и еще в далеком 1986 году понимал, что без денег, с, простиште, голым задом я нигде не убежу.

Заработать небходимые для отъезда деньги честным способом было невозможно. Я решил пойти по негорячим еще тропам бизнеса. Для начала, нехлохо заработал в Финляндии - на водке. В те благословленные пе-ре-строочные времена, 1986-1988 годы, я создал свой стартовый капитал. Дело в том, что в Финляндии очень дорого стоят спиртные напитки, и я воспользовался своим шансом.

Если в СССР в те годы водка стоила 5-7 рублей за бутылку, то у финнов - 50-70 марок, а марка на "чёрном рынке" стоила 5-7 рублей. На взятки, как нашим, так и финским таможенникам, уходило сравнительно немного. За провезенные в поезде 100-150 ящиков водки я "отстегивал" нашим таможенникам от 10 до 50 тысяч рублей. Финские таможенники брали больше.

После нескольких поездок я обзавелся нудными знакомствами и связями. Решал небходимые вопросы с помощью нашего золота - оно в то время стоило дешево, а кроме того, в Финляндии очень любят нашу икру...

С Финляндии закончил, по-заимствовав у Тюменского ликёро-водочного завода вагон продукции и по поддельным документам сбыл товар в этой "благодатной" стране.

Скопив начальный капитал, я решил выехать на постоянное место жительства в Канаду. Прибыл туда по гостевой визе и в течение трех месяцев пытался получить вид на жительство. Но, увы, я там не был никому нужен. В Канаде пользуются спросом наши нефтяники и водители - "дальнобойщики". Дело в том, что те, и другие являются разносторонними специалистами. Могут устранить практически любую поломку, что не по силам, к примеру, канадским водителям. В случае малейшей неисправности им в голову не придет самим попытаться отремонтировать машину. Они вызовут техноМощь. Что делать - у них есть возможность быть "узкими" специалистами.

Вернувшись несолоно хлебавши из Канады, я решил отправиться на "землю обетованную". Благо, в Израиль выехало достаточно много моих знакомых. Но и здесь у меня возникли проблемы. В 1989 году я вступил на землю Израиля, имея поддельное свидетельство о рождении. Увы, среди моих родственников евреев не было.

Поначалу все складывалось удачно - знакомые помогли с работой. Я устроился инспектором по работе с эмигрантами из СССР. Достаточно быстро купил машину, снял небольшой домик - две спальни, холл, кухня и иные удобства. Причем за дом я заплатил первичный взнос - примерно 30 процентов от общей его стоимости. Взял ссуду в банке - там банк заинтересован в выдаче кредита человеку, имею-

щийся к простым гражданам. С волной эмигрантов из бывшего СССР в Израиле достаточно резко подскочила кризисная преступность. Кнессет добился от исполнительной власти на местах проведения проверки эмигрантов из бывшего Союза, дабы защитить права коренных жителей, а ненужные элементы отправить из страны на все четыре стороны.

Или такой интересный факт. В Израиле каждый мужчина - reservist, и практически в каждом доме есть автоматическое оружие. Но никому в голову не приходит устраивать с его помощью какие-то разборки. Под душем пришлась та��ая вот особенность. Можно пройти всю страну с севера на юг, не зная никакого другого языка, кроме русского. Знание государственного языка - изюминка, необходима при поступлении на государственную службу.

Покинуть Израиль меня вынудила достаточно прозаичная причина. Началась проверка документов у прибывших из бывшего Союза и стран соцлагеря эмигрантов на предмет криминала - к преступникам везде относятся одинаково. За мой никакого криминала не было, но, имея поддельное свидетельство о рождении, можно было лишиться вида на жительство. А после трех лет, прожитых в нормальных условиях, мне этого не хотелось. Я и вынужден был вернуться в Россию. Живя в Израиле, я не ощущал ни какой nostalgy - какая может быть nostalgy по тюрьме?

Сейчас я скучаю по нормальной жизни, которая осталась у меня там. Мне абсолютно все равно, какое дерево растет под моим окном: пальма, береска или олива. Для меня Родина не там, где человек имел счастье или несчастье родиться, а там, где можно нормально жить, не боясь завтрашнего прихода к власти военных либо коммунистов.

Я хочу иметь нормальную работу, за которую платят не грозди, иметь свой дом и видеть будущее. А в Израиле я обязательно вернулся - там мне хорошо, там мой дом и моя родина. И на столе ванночка, что я не родился евреем.

- Чем не понравилось на "земле обетованной"?

- Как я уже говорил, не понравился настрой большей части эмигрантов из СССР - работать не хотят, любители "халавы". Раз мы приехали, то дайте нам все и сразу.

Не понравились религиозные фанатики - как арабы, так и ортодоксальные евреи. У ортодоксов основное стремление, чтобы религиозные законы стали государственными. А во всем остальном меня государство устраивает как идеал. И уровень жизни, и уровень обслуживания, и отношения между людьми. Там, конечно, больше улыбаются, чем в России.

Михаил ИВАНЬКОВ,
нефт. корр.

ПРОДУКТЫ К ПРАЗДНИКУ

Травились люди всегда.
Такая вот почальная
констатация факта.

недобросовестности поставщиков и некомпетентности потребителей. Известно, что на пищевом рынке господствуют сейчас 7-8 крупных международных концернов, диктующих цены и вкусы. Подобная же ситуация происходит в алкогольной и табачной промышленности. Монополия, господа. А она позволяет многое.

Например, за последние времена мне часто приходилось слышать, что западные сигареты "испортились". Невкусные, мол, стали, или привыкли мы уже, приелось. Сигареты, конечно, какими были, такими и остались. Вот только партии сейчас в Россию поступают другие. "For export use", скромная надпись, означающая, что в стране-производителе эти сигареты к потреблению запрещены. Обычно это табак с повышенным содержанием нитратов и других вредных веществ. Очень просто все объясняется. Для начала, для захвата рынка, товар шел самого лучшего качества. Потом, когда население расплодовало и привыкло, называячи произошла подмена.

Аналогичная ситуация с датскими и голландскими мыслями консервами. После их употребления обращение в больницы с гипертонией (острой почечной недостаточностью) явление далеко не редкое. А это 99 процентов из 100 летального исхода.

Вообще консерванты появились гораздо раньше, чем начали изучать их вредные последствия. Так, многие консерванты серии "E" (Европейское экономическое сообщество) впоследствии оказались настолько вредными, что были запрещены без всяких оговорок. У нас их кушают до сих пор. Именно эти продукты стоят сейчас на втором месте по частоте вызываемых отравлений.

Красивые импортные колбасы в халовых вакуумных упаковках тоже вызывают серьезные опасения медиков. Сама вакуумная упаковка рассчитана на максимум на тридцать дней хранения, значит, надо как-то сохранять продукцию дольше. Вот и не придумали ничего лучше, чем добавлять туда антибиотики. И товар, вроде, свежий, и выглядит, вроде, красиво. Понятно, что в некоторых случаях антибиотики очень и очень годятся, но не вся же страна у нас болеет хроническим триппером.

Так, по статистическим данным, 80 процентов ввозимых в Россию импортных продуктов питания, 70 процентов текстильных и обувных изделий, 90 процентов лекарственных препаратов не соответствуют требованиям безопасности, содержат в себе вредные для здоровья потребителей примеси и добавки.

Сейчас на складах только Московского таможенного управления находится недоброкачественный товара, запрещенного к реализации, на 2,5 млрд. руб. По данным Минздрава России, количество отравлений пищевой и алкогольной продукцией возросло с уровня 1990 г. в шесть раз.

Николай БАХРОШИН.
«Глобус».

Предлагают самое ДЕШЕВОЕ

ПИВО

"ЗОЛОТОЕ КОЛЬЦО"

(производства России), ж/б, цена за баку - 2.950 руб.

Телефон 33-59-05.

ПОСТОЯННО В ПРОДАЖЕ:

- ЭЛЕКТРОИНСТРУМЕНТ: эл./дрели, перфораторы, эл./молотки, шлифмашины
- монтажные пистолеты, патроны Д-4, дюбель 30, 40, 50
- кафельная плитка, цемент белый М-400
- эл./лампы 220x300, 500 Вт.

НОВОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ:

- клей ПВА (тара 60 кг)
- электроды ЛБ-52, ОЗС-4 и МР-3 диам. 3 и 4 мм
- мозаично-шипилловые машины, сегменты.

Справки по телефону 39-01-44
(с 8 до 17 часов). Адрес: 8-й промзуз., здание "Сургутгазснаба".

Только до 1 сентября
Цены снижены
на 10%!!!

- ▼ клей ПВА - 15600 - 17160 руб./кг ;
мелкая фасовка 2,5 кг - 18800 руб. за 1 кг
- ▼ электроды ОЗС-4 - 9120 - 9720 руб. за 1 кг
- ▼ вентили d 15, 20, 25, 32, 40, 50
- ▼ задвижки d 50, 80, 100, 150
- ▼ смаль ПФ (белая) - 2000 руб. за кг
- ▼ смесители для ванни - 185000 руб./шт
- ▼ машины пищущие механические, электрические, электронные - 790000 - 2800000 руб.
- ▼ картриджи для ксерокса (E-30)
- ▼ ленты для пищущих машинок
- ▼ электронные страницы книжки "Каско", 64 кбт - 50000 руб./шт
- ▼ калькуляторы "Ситимиз" 16 разр. - 25000 руб.

Обращаться: мкрн. строителей,
ул. Сибирская, 11/2, каб. 21.
Тел. 76-68-79.

СО СКЛАДА
и под заказ:

ДВЕРИ
для дома
и офиса

(Швеция, Финляндия) -

ГЛУХИЕ,
ОСТЕКЛЕННЫЕ,
ДВОЙНЫЕ;

**ПАНЕЛИ
СТЕНОВЫЕ**

(Германия) -
белый ясень, серый
ясень, натуральный дуб.

Обр.: ул. Магистральная, 24, торговая база
"Одежда", склад
"Ковровые изделия".

Реализуют со склада в г. Сургуте МЕТАЛЛОПРОКАТ: сетку арматурную в картах 6х2 м (применяется для заборов, ж/б плит); уголок 50,40 - 2.7-9.000 руб./т; металлической 2,3 - 2,5 - 2.700.000 руб./т; ДСП панелированной - 60.000 руб./кв. м; ДСП мебельной - 160.000 руб./1 лист.

Тел. 22-15-55.

НА РАБОТУ

В организацию - срочно приводятся для

- уличной торговли книгами, водителями. Оплата высокая. Тел. 33-42-23.

В организацию - строитель категории "Б" - 2 квалификации, стаж работы 5 лет. Образование: средняя школа № 27, УДПП. Тел.: 33-78-05, 33-79-25.

В организацию - срочно водители на а/м МАЗ-537. Тел.: 22-02-07, 22-22-66.

В РСУ-3 требуется "Сургутстремстрой" на постаполнительную работу - газоэлектросварщиков 5 разряда, плотников 4-5 разрядов, слесарей-сварщиков 4-5 разрядов. Оплата труда средняя. Обр.: ул. Нефтеников, 20, отдел кадров. Тел. 22-45-55.

В производственное кооператив "Комплекс" - экскаваторщиками ОЭ-4121, машинистами крана КС-4361, КС-4372, КС-5363. Тел.: 39-90-23, 33-84-00, 39-19-90. Обр.: 8-й промзуз., возле "Синконо". Проеезд, авт. № 6 до о. "Трансгаз".

В АО "Сургутнефтегазстрой" - звено каменщиков. Оплата по договоренным условиям. Обр.: ул. 50 лет ВЛКСМ, 1, 4 этаж.

«СТ»

За редактора
Зоя СЕНЬКИНА.

Телефон: приемная - 22-25-54; зам. редактора, отв. секретарь - 22-85-41; корреспонденты - 22-88-14, 77-86-84, 77-88-40; фотокорреспондент - 77-86-91; бухгалтерия - 22-88-86; отдел поддержки издательства - 22-87-62.

Наш адрес: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.

Газета выходит с 23 октября 1954 года. Зарегистр. Ульяновский региональный управление регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации №16-126 от 18.12.1995г.

Только у нас.
Летняя распродажа.
Цены снижены
на 30%.

Самый широкий ассортимент
КОВРОВОГО ПОКРЫТИЯ
для дома и офиса
пр-ва Бельгии, Франции, США, Дании,
свыше 90 наименований,
по цене от 16.000 руб. за 1 кв. м.
ДВЕРИ для дома и офиса
(Швеция).

Принимаем заказы
на поставку
покрытий, дверей, линолеума.

Наш адрес: ул. Магистральная, 2а,
торговая база "Одежда", склад "Ковровые
изделия". Тел. 33-46-71.

Это самые низкие цены в регионе!

Европа-Азия

концерт

ДК "Энергетик"
29 августа в 18.00

Вас приглашают
София РОТАРУ

КОЛЛЕКТИВНЫЕ ЗАЯВКИ ПО ТЕЛЕФОНАМ:
33-87-57, 22-33-92.

Форма оплаты любая.



ПРОДАЮТ

А/м "Форд-Эскорт" 1993 года выпуска, пробег 38 тыс. км, 3-дверное купе, состояние отличное. Тел. 33-98-98.

Трехкомнатная приват. квартира в г. Ишимбай (Башкирия). Тел. 33-10-73 (последние 15 часов).

А/м ГАЗ-1029 1994 года выпуска, пробег 28 тыс. км, сигнализация, стереосистема, чехлы. Цена - 38 млн.руб. Тел. 21-15-55 (последние 18 часов).

Двухкомнатная квартира в малосемейном доме в микр. НГДУ (Затух). Недорого. Обр.: ул. Лермонтова, 11/2, кв. 85 (в любом времени).

А/м ВАЗ-21093 1995 года выпуска, в отличном состоянии, с "наворотами". Тел. 34-22-96.

Срочно - дачу в районе аэропорта (дом деревенский, теплица, сараи). Тел. 34-56-21 (дом).

А/м ВАЗ-21093 1995 года выпуска. А/м BMW-318 (нерастаможен). Тел. 22-48-07.

Двухкомнатная меблированная квартира в микр. геологов Недорого. Юносто мкрн. на ул. Магистральной. Тел. 22-56-76. Новый а/м ВАЗ-2131 "Нива" (птицырь.). Тел. 34-03-49.

А/м ВАЗ-21083 1992 года выпуска, цвет "вишня", титановые диски, автомагнитола "Пиннер", велорюкзак, салон, в хорошем состоянии. Тел. 21-23-56.

РАВНОЕ

Купят а/м "Таврия". Тел. 33-98-98. Утерянный паспорт на имя М.А.Жбанова просят вернуть за вознаграждение. Тел. 22-18-07.

Производят перепланировку труб в квартирах. Тел. 34-45-40.

ООО "Электротехник" производят ремонт и обслуживание эл.плит на селении города. Предприятие имеет полный адрес и находится по пр. Набежному, 12/1, 2 этаж. Тел. 22-09-96.

ВО - работает!!! Тел. 22-65-12 (с 9 до 12 часов, кроме воскресенья, спросить Олега).

Походей или проиграй!!! Тел. 22-65-12 (с 9 до 20 часов, кроме воскресенья, спросить Свету).

Требуются Водители

на а/м КрАЗ -

на постоянную работу и вахту.

Тел.: 46-19-87, 45-14-03.

Уважаемые родители!

С 15 августа по 15 сентября

фирма "ОДЕЖДА" приглашает посетить

ШКОЛЬНУЮ ЯРМАРКУ,

где будут представлены широкий выбор
канцтоваров, школьных и письменных принадлежностей, сопутствующих товаров, одежду,

ярмарка проводится на территории фирмы
"Одежда" по адресу: ул. Магистральная, 15. Время работы: с 10 до 16 часов, без выходных дней. Тел.: 33-17-31, 33-07-14.

Организация реализует со склада в г. Сургуте:

- ✓ а/м "АЗель" (бортовой, новый) - 38 млн.руб.
- ✓ а/м УАЗ-3154 (люкс), новый - 48 млн.руб.
- ✓ а/м УАЗ-31512 - 40 млн.руб.
- ✓ а/м УАЗ-3909 (новый, специальный, 7 мест + 450 кг груза) - 48 млн.руб.

Все машины 1996 года выпуска.

Обр.: ул. Маяковского, 51, каб. 315. Тел. 33-69-04.

Памяти товарища

На 55-м году жизни скончалась начальник УТТ НГДУ "Быстринскофть" **ВАТАМАНОК Василий Иванович**.

Василий Иванович начал свою трудовую деятельность в 1962 году в Липецкой областной транспортной базе № 5 республики Мордовия.

С ноября 1962г. по апрель 1964г. служил в рядах Советской Армии.

С 1964г. по 1977г. работал на руководящем должностях в автобусном парке г. Кирова.

В Сургуте с 1983 года - в УТТ НГДУ "Сургутнефтедобой", а с ноября 1986 года - начальник управления технологического транспорта НГДУ "Быстринскофть".

Под руководством Василия Ивановича Ватаманюка происходило становление УТТ. Весь свой знания, богатый опыт талантливого руководителя он отдавал своей работе.

За достигнутые успехи, умелое руководство неоднократно поощрялся грамотами, медалями.

Светлая память о Василии Ивановиче Ватаманюке сохранилась в сердцах рабочих, ИТР и всех, хорошо его знающих.



Подписано в печать:
по графику - 17.00
по факту - 17.20
Тираж 16.012. Заказ №4395.
За тексты объявлений
ответственность несут рекламодатели.